kuyruklu 2. Jupiter'in kuyruklu yildiz ailesinin olusmasi basit bir model ile agiklanilabilir.
yidiz Kuyruklu yildiz ilk hizsiz gok blyik uzakliktan Glinese dogru yaklagsmakta iken
Jupiter'in ¢cok yakininda gegmektedir. Kuy-ruklu yildiz gezegenin siddetli cekim
Jlpiter kuvvetinin etkisinden kurtul-duktan sonra Gulinesin ¢ekim alaninda Jupiter’in
hareket yonune zit ydnde hareket etmeye devam etmektedir. Boyle bir kuyrukiu
yildizin ydringesinin aphelion noktasi Jupiter gezegenin yuzeyin yakin bir
noktasinda bulunur. Jipiter gezegeni Gunesten r=5,2R uzaklikta bulunuyor.
Burada R Giines-Diinya arasindaki uzaklktir. Kuyruklu yildizin perihelion noktasi
Gunesten ne kadar uzaklikta bulunuyor?

2. Jupiterin Giinesin etrafinda hareket ederken yériingesel hizi vo olsun. Bu hizi bulmak igin merkezcil kuvvetin ¢ekim
kuvvetine esit olmasi durumundan faydalanilabiliriz.
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Kuyruklu yildiz Jipiterin yakin ¢evresine gelene kadar Gunesin etkisi ile hiz kazanmaktadir. Bu hizi enerji korunumu
yasasini kullanarak bulabiliriz.
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Kuyruklu yildiz Jupiterin yakininda yén degistirip ilk yoriingeye 90° lik agi ile hareketine devam etmektedir. Bu durumda
kuyruklu yildizin Jupitere dogru hizi

V=4 Vo2 +Vk2 :‘\/§V0

olarak bulunur. Bundan sonra kuyruklu yildiz yine sadece Guinesin etkisi ile harekete devam ettigini kabul edebiliriz. Yani
Jupiterin rolu kuyruklu yildizin yéniinl degistirmektedir. JUpiterin civarinda bulunan ydriingenin noktasi eliptik yoriingenin
apastron noktasi, yani en uzak noktasi oluyor. Kuyruklu yildiz bu eliptik yériinge tzerinde

Va:V-VOZ(\/g -1)vo
hizi ile hareketine devam etmektedir. Bu hareket icin enerji ve acisal momentum korunumu yasalari kullanilabilir.
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Buradan
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olarak bulunur.
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